

台炒作东风-16 导弹威胁

专家：图增军事预算 配合向美购武

香港文汇报讯（记者 葛冲 综合报道）台当局防务主管部门负责人冯世宽20日称，解放军火箭军部署可对台湾精准打击的东风-16弹道导弹，并称大陆将加大军事“恫吓”力度。对此，知名台湾问题专家、中国社科院台湾研究所研究员王建民向香港文汇报指出，中国维护国家主权和领土完整的决心是坚定的，大陆的军事部署都是为了维护国家主权和领土完整，而台湾军方宣称所谓大陆针对“台独”对台部署东风-16是一种炒作，是出于政治考虑。

台当局当日邀请安全主管部门负责人彭胜竹、防务主管部门负责人冯世宽等，报告“美国总统特朗普上任后之东亚区域情势变化与因应”。

冯世宽：军事“恫吓”渐增

冯世宽表示，大陆对台湾军事“恫吓”渐增，回顾去年迄今，解放军持续推动军事改革，精实部队编制及提升联合作战效能，解放军海、空军部队近年来持续接装主、辅作战舰艇及自制歼-10、歼-11、歼-15与引进俄制苏-35战机、展开先进之歼-20隐形战机换装作业，解放军火箭军部署可对台精准打击的东风-16弹道导弹，强化武器装备现代化与提升军事硬实力。

冯世宽表示，解放军海、空军航经台湾周边



东风-16新型弹道飞弹在2015年大陆九三阅兵公开展示。

资料图片

海空赴西太平洋执行远海飞行训练及对抗操演，“辽宁”号航母也首次绕经台湾东部外海执行跨岛链长航训练，由此判断大陆将加大军事“恫吓”力度。

冯世宽还声称，台湾在情、侦、监方面有把握能先期侦测到大陆对台不友好的行为，侦测到以后，“我们有足够武器能在境外击落”。

大陆外交部：反对美售台武器

对此，知名台湾问题专家、中国社科院台湾研究所研究员王建民指出，中国维护国家主权和领

土完整的决心是坚定的，大陆的军事部署都是为了维护国家主权和领土完整，而台湾军方宣称所谓大陆针对“台独”对台部署东风-16是一种炒作，是出于政治考虑。

此外，有美方官员称特朗普政府正酝酿对台大规模军售计划，陆外交部20日回答质询时说：“中方坚决反对美售台武器的立场是一贯、明确的。我们希望美方充分认清美售台武器问题的高度敏感性和严重危害性，恪守一个中国政策和中美三个联合公报原则，停止售台武器，慎重、妥善处理台湾问题，维护中美关系大局和台海和平稳定。”

东风-16

类型：目前中国装备中近程弹道导弹最新式导弹，用于打击中近程范围的重要目标。2015年9月3日庆祝中国人民抗战胜利70周年大阅兵首次亮相，于火箭军列装。

直径：1.2米

射程：1,000至1,500公里，命中精度提高到50米以内，可以携带钻地弹头、500公斤以上子母弹头和集束式多弹头。

任务：由于打击精准度高，将主要执行定点清除任务，对敌方的重要加固机库、弹药库、舰船码头、机场停机区、飞机跑道、指挥部、情报和通讯中心等典型目标，进行精准的摧毁。

资源来源：新浪军事、百度百科

港垃圾征费出炉 最快2019年实施



目前泰国旅行团已有90%满。图为旅游热点四面佛。

港复活外游团 日韩台减价

香港文汇报讯（记者 杨佩韵）下月便是复活节假期，港人今年可以“平游”日韩台。香港旅游业议会20日公布复活节外游旅行团费表，日韩台三地的一般旅行团费用都录得减价，按年下跌7%至18%不等，其中以韩国跌幅最大，5天团收费3,299元（港元，下同），按年下跌18%。旅游业议会总干事董耀中解释，受“限韩令”影响，内地到韩国的旅客大减，令当地接待费及酒店收费下调。不过豪华团收费有升有跌，如日本本州5天团收费为14,888元，按年下跌79%，但同是日本的北海道5天团为33,999元，按年暴升110%。

今年复活节外游市道依旧畅旺，一般旅行团平均收费为7,408元，按年上升3%。其中以泰国曼谷5天团的收费升幅最多，去年收费为2,499元，今年则升至3,299元，按年上升32%。

旅游业议会总干事董耀中表示，今年复活节整体团费下跌近5%至7%，主要是受到经济下滑及航空公司机位较充裕的影响，团费下调的线路较加价的线路多。由于今年内地旅客减少到日韩台等热门地方，令当地接待费及酒店收费下调，故团费也相应下调。不过曼谷一般旅行团收费却录得上升，是因为廉航“泰国东方航空”由去年开始停飞，令机票价格回复正常。

外游市道旺 报名近九成

董耀中表示，不少港人都希望用尽假期外游，有旅行社向他反映称，今年主要假期的报团情况已达80%至90%满，认为今年旅行团报名情况审慎乐观。

香港文汇报讯（记者 邝慧敏）讨论多年的垃圾征费方案终于出炉。香港环境局20日公布，将采“按户按袋”收费及“按重量”收费，前者每公升收费为0.11元（港元，下同），适用于大部分住宅楼宇、地铺等，市民须购买指定垃圾袋弃置垃圾，每个垃圾袋收费0.3元至11元。后者多适用于工商业楼宇，以堆填区及废物转运站的入闸费方式来收取，每公吨收365元至395元。香港环境局局长黄锦星表示，将于今年上半年把条例草案交到香港立法会，期望最

快于2019年下半年实施收费。垃圾袋设9种容量，由3公升至100公升不等，垃圾袋收费为每公升0.11元（见表）。3人家庭料每月约缴付36元至52元。若弃置大型废物，即不能放进最大100公升指定垃圾袋的废物，弃置前须贴上指定标签，每个标签收费11元。

工商户每吨收逾365元

至于“按重量”收费方面，主要适用于聘用私营废物收集商将废物直接送往堆填区或废物转运站的工商

业楼宇，堆填区及废物转运站的“入闸费”为每公吨365元，市区及新界西北废物转运站则每公吨395元。

黄锦星表示，为了让市民适应新措施，措施实行首3年收费将维持不变。他续称，今年上半年将把条例草案交到立法会，法例通过后，预料最快在2019年下半年实施。执法方面，黄锦星指出，香港食环署职员可拒收并非使用指定垃圾袋的废物，亦会突击检查垃圾站及垃圾收集车，违例者可被定额罚款1,500元或进行检控。

指定垃圾袋收费*

容量	收费(港元)
3公升	0.3
5公升	0.6
10公升	1.1
15公升	1.7
20公升	2.2
35公升	3.9
50公升	5.5
75公升	8.5
100公升	11

*每公升收费0.11元
资料来源：香港环境局 整理：邝慧敏

罗智强参选台北市市长 江宜桦拍片祝福

香港文汇报讯 据中通社报道，2018台北市市长选战备受瞩目，宣布三阶段投入台北市市长选举的前马英九政府副秘书长罗智强，其脸书（facebook）粉丝專頁突破50万赞，前“行政院长”江宜桦特别录制影片，献上祝福。任长风基金会董事长、并在香港城市大学执教的江宜桦，以“不寂寞的侠客行”为题特别录制影片，为罗智强参选台北市市长送上祝福。

罗智强对江宜桦的祝福表示感谢与感动，让他觉得信心百倍。他说，“政治的社群时代”已经来临，未来政治理念的传播，网络非常重要，在网络上若不能拥有

话语权，就很难传递理念、集合同道、发挥力量，而国民党在网络长期落后于民进党和台北现任市长柯文哲，陷于劣势，这也是他为什么设定参选100万赞目标的原因。

罗智强去年12月底宣布三阶段投入台北市市长选举，今年底前，脸书粉丝專頁冲破100万赞的“超高门槛”，争取社群认同，达标就参选。江宜桦表示，听说罗智强的脸书粉丝，已经突破50万人次，感到非常非常开心，因此要献上祝福，希望罗智强再接再厉，以冲破100万人数为目标。

港怡开诊 三成专科无医生

香港文汇报讯（记者 赵虹）香港大型私营医院港怡医院兴建历时3年，由21日起投入服务，惟当中仍有专科医生人手未到位。据该院的医生名录所示，至20日只有65名医生，只涵盖22个专科，当中老人科等多个专科医生欠奉。该院承认，有些专科未有医生，惟有些专科不需医生驻院，相信人手足够应付需求。有该院“挂单”医生指，私营市场严重缺乏老人科医生，估计因此“难聘人”。

由兴建之初，就一直标榜配以先进的医疗设备及仪器，提供全面医疗服务的港怡医院

早前曾指出，将会提供涵盖逾35个专科及分科的临床服务。不过根据展示于该院大堂的“医生名录”，共有65名医生，并只涵盖22个专科。老人科、肾科等专科医生却欠奉。该院营运总监邱家骏承认，有些专科未有医生，不过“主要医生已到位”，他又指该院已招聘约600名“挂单”医生及逾400名护士，相信人手足够应付。

港怡医院只会提供双人房及单人房两种房类，病人可按个人需求选择高级、豪华及贵宾等病房款式。

濠江快讯

澳门护照获乌克兰落地签

香港文汇报讯 据中通社报道，澳门特区政府身份证明局20日发布消息称，经向乌克兰驻华大使馆确认，澳门特区护照持有人即日起以旅游或商务目的前往乌克兰，可于乌克兰基辅鲍里斯波尔国际机场或敖德萨国际机场申请落地签证，逗留期为最多15日。

澳设委员会推动海域管理

香港文汇报讯 据新华社报道，澳门特别行政区公报20日刊登行政长官崔世安的批示，设立“海域管理及发展统筹委员会”，进一步妥善推动海域管理及发展。新成立的“海域管理及发展统筹委员会”职权包括：检视海域管理情况；推动开展研究及统筹海域管理及发展的整体规划及专项计划的编制及执行等。

政府携手侨界助力“带路”建设

香港文汇报讯 据中新社报道，澳门特区行政长官崔世安20日在政府总部会见澳门归侨总会一行，讨论今年携手侨界参与和助力“一带一路”建设的工作部署。据中央有关指示，澳门参与和助力“一带一路”可按“国家所需，澳门所长”的方向进行，资金融通、民心相通是两项重点。

澳门手机普及率91.7%

香港文汇报讯 据中通社报道，澳门统计暨普查局20日公布2016年住户使用资讯科技调查结果，使用手提电话人数按年增加0.3%至561,400人，手提电话普及率为91.7%。